

U Domu zdravlja Lazarevac obeležena nedelja prevencije raka grlića materice



U Srbiji svakoga dana najmanje jedna žena umre, a četiri obole od raka grlića materice... Od 2007. godine, svake godine treća nedelja januara se obeležava kao Evropska nedelja prevencije raka grlića materice. U našoj zemlji ovaj značajan datum će sedamnaesti put zaredom biti obeležen u periodu od 23-29. januara 2023. godine. U lazarevačkom Domu zdravlja, povodom nedelje borbe protiv raka grlića materice, organizivano je predavanje u službi ginekologije. Predavač je bio dr Milivoje Martinović.



Slogan ovogodišnje kampanje je „**RAK GRLIĆA MATERICE - RAK KOJI MOŽEMO SPREČITI**“, a ona ima za cilj da žene svih životnih dobi podstakne da razmišljaju o značaju očuvanja svog reproduktivnog zdravlja, kao i da ih motiviše da u toku godine odvoje makar jedan dan za posetu svom lekaru i obave neki od dostupnih preventivnih pregleda.

**Европска превенција
карцинома грлића
материце**

ЧУВАЈТЕ ЖИВОТ!
Контролишите се редовно

GEMinfo
VAŠ INFORMATIVNI SERVIS

Imajući u vidu da svake godine oko 1.000 žena oboli i približno 500 izgubi život, ne iznenađuje podatak da se Srbija nalazi na neslavnom petom mestu u Evropi po oboljevanju i umiranju od ove bolesti koja se

može sprečiti. Upravo zato, neophodno je istaći značaj intenziviranja aktivnosti kojima se pažnja žena usmerava ne samo na mogućnost, već i na neophodnost korišćenja dostupnih mera prevencije.



Na području grada Beograda, trenutno preko 4.800 žena živi sa ovom bolešću, dok svake godine oko 100 naših sugrađanki nažalost izgubi borbu (u 2021. umrlo je 76 žena). U toku 2021. godine registrovan je 128 novi slučaj bolesti. Najveći broj obolelih žena je iz starosne grupe 40-59 godina, međutim poslednjih godina primetno je povećanje broja novootkrivenih slučajeva u mlađoj populaciji, upravo u generativnom dobu od 15-49 godina.

U našoj populaciji jedan od značajnih faktora koji doprinose velikoj smrtnosti od ovog oboljenja jeste upravo činjenica da je prva faza ove bolesti uglavnom bez simptoma, ili su oni nespecifični, pa se gotovo dve trećine žena prvi put javi ginekologu tek kada je bolest odmakla. Tada samo lečenje postaje teško i neizvesno, i pored operativnog zahvata zahteva primenu agresivne radioterapije, što dovodi do produženja lečenja i različitih komplikacija, a sve to značajno povećava troškove i umanjuje šanse za izlečenje.